



Datum: 24.04.2015  
Medij: RTS2  
Emisija: Kontext 21  
Autori: Redakcija  
Teme: Prirodnjački muzej

	Početak	Trajanje
Emisija	24.04.2015 22:00:00	30:00
Prilog	24.04.2015 22:04:00	3:09

**Naslov: Izazovi u Prirodnjačkom muzeju**

2635

Spiker

Videli smo kako se muzeji pripremaju za manifestacije, a pogledajte sa kojim izazovima se suočava Prirodnjački muzej u Beogradu koji posle 120 godine od osnivanja još uvek nije dobio svoju zgradu.

Reporter

Prirodnjački muzej u Beogradu institucija koja ove godine obeležava 120 godina postojanja u svojim depoima čuva preko dva miliona predmeta. Reč je o biološkim i geološkim zbirkama od kojih je većina skrivena od očiju javnosti zbog nedostatka izložbenog prostora.

Aleksandra Savić, viši kustos Prirodnjačkog muzeja

Mi imamo galeriju od 180 kvadrata na Kalemegdanu i to je jedini prostor koji ovaj Muzej ima kao izložbeni prostor. Nema stalnu postavku i zaista mislimo da publika Srbije, a posebno deca zaslužuju veliki Prirodnjački muzej sa velikom stalnom postavkom.

Reporter

Međutim zahvaljujući putujućim izložbama i pored nedostatka prostora predmete iz Muzeja video je veliki broj ljudi širom Srbije i regiona.

Slavko Spasić, direktor Prirodnjačkog muzeja

Evo prošle godine njegovu izložbu je pogledalo oko 300.000 posetilaca. Tako da mogu slobodno da kažem muzej sa verovatno najmanjim izložbenim prostorom od oko 100 m2 a možda najveći broj posetilaca u toku jedne godine.

Reporter

Prirodnjački muzej se priključuje i značajnoj manifestaciji koja će se prvi put održati ove godine pod nazivom "Muzeji Srbije, deset dana od 10 do 10".

Aleksandra Savić, viši kustos Prirodnjačkog muzeja

Muzej u njoj učestvuje sa jednim ekskluzivnim programom, a to je Arčibald Rajs kao prirodnjak. Mnogi znaju da je Arčibald Rajs bio i lekar i forenzičar, ali ne znaju da je bio znameniti prirodnjak i veliki ljubitelj prirode i mnoge zbirke koje je on prikupio nakon Prvog svetskog rata među kojima su leptiri i ptice su upravo ovde u muzeju.

Reporter

Prirodnjački muzej u svojim depoima čuva različite zanimljivosti. U Evropije poznat po velikom broju holotipova, vrsta ili predmeta koji su prvi put pronađeni i opisani u nauci a kod nas kako osoblje muzeja u šali voli da kaže i po filmskim zvezdama domaće kinematografije.

Slavko Spasić, direktor Prirodnjačkog muzeja

Naši eksponati su često bili statisti, da kažem, a neki put i glavni glumci u čuvenim kulturnim filmovima i serijama. Tako da ću izdvojiti našeg među koji je bio statista u naravno kulturnom filmu "Maratonci trče počasni krug", među koga Radmilović onako malo, verovatno nije bilo u scenariju udara, nokautira. I naravno kulturni film "Mi nismo anđeli" scena kada Nikola Kojo sa nesuđenim tastom sedi na večeri ili ručku, a na stolu su los i nosorog. Mi smo ih nazvali los nosko i nosorog nosko, oni su naši poznati glumci, naši statisti, mi smo ponosni na njih.





Datum: 24.04.2015  
Medij: RTS2  
Emisija: Kontext 21  
Autori: Redakcija  
Teme: Noć muzeja 2015

	Početak	Trajanje
Emisija	24.04.2015 22:00:00	30:00
Prilog	24.04.2015 22:04:00	3:42

**Naslov: Muzeji Srbije od 10 do 10**

3031

Spiker

Osim već tradicionalne manifestacije Noć muzeja, ove godine je predstavljena i manifestacija "Muzeji Srbije, deset dana od 10 do 10". Pogledajte kako se muzeji širom zemlje pripremaju za ova dva događaja.

Reporter

Najveća kulturna manifestacija u Srbiji Noć muzeja pod sloganom "Otvori oči u noći". Održava se 12. put. 16. maja pokrenuće 47 gradova sa više od 50 muzeja i drugih ustanova. Muzeji, galerije, biblioteke, škole pa čak i jedan rudnik uz obogaćene interaktivne sadržaje za najmlađe poštovaoce kulture pridružiće se evropskoj Noći muzeja. Ovogodišnji partner Noći muzeja u Srbiji je Austrija sa projektom "Muzej za jedan dan".

Neda Kurjački, "Noć muzeja"

Oni će zapravo u naravno saradnji sa organizatorima Noći muzeja se truditi da prikupe što veći broj dokumentacije koji je vezan za život Kluba akademija, za ljude koji su tamo izlazili, koji se vezuju za njega, kojima je taj klub nešto značio. I onda će na osnovu i tih priča, ljudi koji će čuti od njih i dokumentacije koju prikupe napraviti taj Muzej za jedan dan. U Noći muzeja ta publika koja dolazi, dolazi sa nekom radošću, što će videti te sadržaje. Cilj je da se što veći broj ljudi mobiliše da tako kažemo, da dođu na Noć muzeja i da posete kako neke poznate institucije, tako i neka mesta koja se otkrivaju u Noći muzeja, možda neke manje poznate galerije, kulturne centre, legate u koje inače možda ne bi otišli.

Reporter

Kako bi maj bio prava poslastica za ljubitelje kulture doprineće i manifestacija "Muzeji Srbije, deset dana od 10 do 10" koja počinje 9. maja i koja će biti održana na oko 110 lokacija.

Suzana Mijić, Muzej metalurgije i rudarstva u Boru

Dve ključne izložbe koje smo planirali za taj period su izložba koja nosi naziv "Čuvajte mi Jugoslaviju" i odnosi se na dinastiju Karađorđevića. A sledeća izložba što smo planirali to je izložba našeg umetničkog odeljenja i autorke iz savremene umetnosti naše kustoske Danijele Matović, to je trkulja, Radislav Trkulja, slikar, potiče iz ovog dela Srbije. Zatim tu je veliki broj radionica i to je naša saradnja sa drugim ustanovama kulture u Boru.

Stanojka Milivojević, Narodni muzej Užice

Prva akcija je 9. maja u 1 sat. Mi polažemo cveće na spomen groblje na Partizansko groblje, povodom 70 godina pobeđe nad fašizmom. Zatim dan 18. maja mi smo pripremili jedno predavanje, jednu radionicu iz oblasti muzeologije, na temu položaj, značaj i rad muzeja danas, pod nazivom "Muzej je za mene". U toj radionici učestvuju učenici osnovnih i srednjih škola.

Biljana Đorđević, "Muzeji Srbije, deset dana od 10 do 10"

Suština ove manifestacije jeste da se muzeji organizovano zajedničkim nastupom bez posrednika maksimalno približe svojoj publici i to ne samo u toku jednog dana, već tokom tih deset dana od 9. do 18. maja kada će ulaz u svim onim ustanovama koje su se prijavile za učešće u ovoj manifestaciji biti potpuno besplatan.

Reporter

Manifestaciju zatvara Istorijski muzej Srbije izložbom o kraljici Nataliji Obrenović i dodelom nagrade "Mihailo Valtrović" Muzejskog društva Srbije.

